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Studijní program: Pediatrické ošetřovatelství
Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.
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	B


	
	C


1. Diafýza je:

      a.   střední část kosti 

b.   koncová část kosti

c.   část kosti, ze které kost přirůstá do délky


2. Páteř se skládá z:


a.   5 krčních, 12 hrudních, 6 bederních obratlů, kosti křížové a kostrče


b.   7 krčních, 12 hrudních, 5 bederních obratlů, kosti křížové a kostrče

c.   7 krčních, 12 hrudních, 5 bederních obratlů, kosti křížové a kostrče


3. Kost klínová:


a.   tvoří spodinu lebeční

b.   je součástí ramenního pletence


c.   je šupinová kost, která je součástí lebeční klenby


4. Pletenec horní končetiny (pletenec lopatkový):


a.   je tvořen klíční kostí,  kostí pažní a lopatkou 

b.   je tvořen klíční kostí a lopatkou

c.   je tvořen lopatkou a ramenní kostí


5. Pánevní kost vniká srůstem:


a.   kosti křížové a pánevní 

b.   kosti kyčelní, stydké a sedací

c.   kosti pánevní, a sedací a stydké

6. Systola a diastola je řízena (aktivována):


a.   sinusovým uzlíkem ( SA uzel) 

b.   centrálním nervovým systémem

c.   atrioventrikulárním uzlem ( AV uzel)


7. Kde jsou u člověka uložena játra?

a. v pravé brániční klenbě
b. těsně pod žaludkem

c. v levé brániční klenbě
8. Krvetvorba probíhá v dospělosti

a. v dřeňových dutinách všech kostí

b. pouze v plochých a krátkých kostech 
c. pouze v dlouhých kostech


9. Které bílé krvinky tvoří protilátky po styku s antigenem?

a. neutrofilní a eosinofilní leukocyty

b. lymfocyty T 
c. lymfocyty B


10. Homeostáza je:

a. udržování stálého krevního tlaku a tepové frekvence

b. zástava krvácení 
c. udržování stálého složení vnitřního prostředí


11. Hlavním dýchacím svalem je:

a. břišní svaly

b. bránice

c. mezižeberní svaly


12. Počet zubů mléčného chrupu je:

a. 20

b. 24

c. 32


13. Ptyalin je enzym obsažený:

a. v trávicí šťávě žaludku

b. ve slinách

c. v trávicí šťávě slinivky břišní


14. Žaludeční šťáva obsahuje kyselinu:

a. uhličitou 

b. dusičnou 

c. chlorovodíkovou 


15. Hlavní funkční jednotkou ledviny je:

a. neuron

b. nefron

c. ledvinná papila


16. Dendrit je:

a. místo spojení dvou a více neuronů

b. výběžek neuronu, který vede vzruch (informaci) od těla neuronu

c. výběžek neuronu, který přivádí vzruch (informaci) do centra neuronu


17. Nepodmíněný reflex:

a. může být vrozený i získaný 
b. je získaný během života

c. je vrozený


18. Z mozku vychází hlavové nervy v počtu:

a. 12 párů

b. 10 párů

c. 14 párů


19. Pro tvorbu hormonů štítné žlázy je nezbytný:

a. zinek

b. jod 
c. draslík


20. Vegetativní (autonomní) nervový systém řídí:

a. nepodmíněné reflexy

b. funkci vnitřních orgánů a cév 
c. funkci srdce a cév


21. Vestibulární ústrojí (rovnovážný orgán) je součástí:

a. vnitřního ucha

b. mozkového kmene

c. středního ucha


22. Receptor zraku je (jsou):

a. tyčinky a čípky sítnice

b. rohovka

c. oční čočka


23. Glykogen, jako zásobní cukr je tvořen a ukládán:

a. v játrech

b. ve svalovině

c. v ledvinách

24. Pohlavní buňky ženy (vajíčka) se tvoří:

a. ve vaječnících 

b. v děloze

c. ve vejcovodu

25. Růstový hormon je tvořen:

a. v zadním laloku hypofýzy (neurohypofýze)

b. v předním laloku hypofýzy (adenohypofýze)
c. v kůře nadledvin
26. Původce tuberkulózy objevil a popsal:

a. Robert Koch

b. J. E. Purkyně

c. Louis Pascal


27. Úmrtnost se označuje jako:

a. natalita

b. migrace

c. mortalita

28. Hematokrit je:

a. poměr mezi červenými a bílými krvinkami

b. podíl červených krvinek na celkovém objemu krve 
c. červené krevní barvivo


29. Mezi svaly horní končetiny nepatří:

a. trojhlavý sval pažní

b. pronační sval oblý

c. krejčovský sval


30. Plicnicí je odváděna:

a. odkysličená krev z plic do pravé síně 
b. okysličená krev z plic do levé síně srdeční

c. odkysličená krev z pravé komory srdeční do plic

31. Mezi vitamíny rozpustné v tucích řadíme:

a. A, B, E, K

b. A, D, E, K 
c. A, C, D, E


32. Kolik zánártních kůstek má člověk?

a. 6

b. 8 
      c.   7


33. Hladká svalovina se podílí na:

a. peristaltickém pohybu orgánů trávicí soustavy

b. činnosti srdce

c. volním pohybu a udržení vzpřímeného postoje


34. Hlavní funkcí tlustého střeva je:

a. vstřebávání živin 
b. tvorba stolice

c. vstřebávání vody


35. Pro krvetvorbu je nezbytný vitamín:

a. D

b. B12 
c. B6


36. Enzym amyláza:

a. štěpí cukry

b. štěpí tuky

c. štěpí bílkoviny


37. Bowmanovo pouzdro:

a. je součástí nefronu v ledvině 

b. je součástí mužských pohlavních orgánů

c. obaluje výběžky neuronů

38. Krevní plazma:

a. neobsahuje bílkoviny

b. neobsahuje žádné anorganické prvky a sloučeniny

c. obsahuje protilátky


39. Genom je:

a. soubor všech genů populace

b. soubor všech genů jedince

c. soubor všech genů druhu


40. Extenze znamená:

a. ohnutí

b. natažení 
c. otočení


41. Co je příčinou svalové atrofie?

a. Vzniká dlouhodobým přetěžováním svalů.

b. Je důsledkem nadměrné tělesné hmotnosti.

c. Vzniká dlouhodobou nečinností svalu. 

42. Srdeční cyklus je:

a. střídání systol síní s diastolami komor

b. střídání systol komor a diastol síní

c. střídání systol a diastol síní a komor

43. Mezi orgány dýchacích cest nepatří:

a. hltan 
b. hrtan

c. vedlejší dutiny nosní


44. Močový měchýř:

a. je plněn dvěma močovými trubicemi 
b. je uložen v dutině břišní

c. je vyprazdňován přes dva svěrače


45. Zadní lalok hypofýzy (neurohypofýza) produkuje tyto hormony:

a. antidiuretický hormon

b. růstový hormon

c. thyroxin


46. Slezina je uložena:

a. v pravém podžebří

b. v levém podžebří

c. pod žaludkem


47. Vitamíny komplexu B se nacházejí hlavně v:

a. rybím tuku

b. mléce a mase 
c. listové zelenině


48. Spona stydká:

a. je chrupavčité spojení dvou pánevních kostí

b. je chrupavka spojující kost křížovou a kosti pánevní

c. je chrupavčité spojení kosti kyčelní a pánevní


49. Centrum řízení krevního oběhu je uloženo:

a. v prodloužené míše 
b. v míše

c. v kůře čelního laloku


50. Křivka EKG je záznam:

a. plnění síní a komor srdce krví

b. šíření elektrického potenciálu srdeční svalovinou

c. frekvence srdeční činnosti
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